



ORSZÁGGYŰLÉSI KÉPVISELŐ
Fidesz - Magyar Polgári Szövetség
Képviselőcsoportja

Országgyűlési Hivatala
Irományszám: 2/5891
Érkezett: 2008 MAJ 30.

Száma: FK- 5 /2008

Írásbeli kérdés

Dr. Szili Katalin
az Országgyűlés Elnöke részére

Helyben

Tisztelt Elnök Asszony!

„Tesz-e érdemi lépéseket a magyarországi cigányság munkaerőpiaci helyzetének javítása érdekében?” címmel a Hárszabály 91. §-a alapján kérdést kívánok benyújtani Szűcs Erikához, a Szociális és Munkaügyi Minisztériumot vezető miniszterhez. A kérdésre a választ írásban kérem.

Tisztelt Miniszter Asszony!

Gyurcsány Ferenc 2006. május 30-án nyújtotta be a szocialista kormány programját, mely a következő célkitűzéseket fogalmazta meg a magyarországi cigányokat illetően: „Elő kell segíteni a romák munkaerőpiaci elhelyezkedését, és ezen a területen is lépéseket kell tenni a gazdasági tevékenység legalizálására. Törekedni kell arra, hogy a felnőtt roma népesség tagjai a közmunka programok keretében ne csak fizikai munkát igénylő feladatokat, hanem adminisztratív, kereskedelmi, szociális és kulturális munkát is végezhesenek. Támogatni kell a hasonló típusú munkák ellátását biztosító vállalkozásokat.”

A kormány 2007 decemberében nyújtotta be beszámolóját a Magyar Köztársaság területén élő nemzeti és etnikai kisebbségek helyzetéről, mely a 2005. február és 2007. február közötti időszak eredményeit illetőleg kudarcait ismerteti. Ebben az alábbiakat olvashatjuk: „A foglalkoztatott cigányok 70 százaléka segéd- vagy betanított munkás, 22 százaléka szakmunkás, s csupán 8 százaléka dolgozik ún. fehérgalléros munkakörben, vagy egyenruhás testület tagjaként... A háztartások 82 százalékának jövedelme nem éri el a KSH által kiszámított létminimumot, és alapvető szükségleteit csak részben tudja kielégíteni. A cigány háztartások 56 százaléka a lakosság alsó jövedelmi tízedéhez tartozik. E családoknak még a táplálkozása sem kielégítő.”

Kérdezem Miniszter Asszonyt:

1. Tesz-e érdemi lépéseket a magyarországi cigányság munkaerőpiaci helyzetének javítása érdekében?

2. Az állami költségvetésből támogatott roma képzésen, átképzésen résztvevők közül elenyészően kevesen jutnak munkához. Milyen intézkedéssel kívánja elősegíteni, hogy az átképzésen részt vett romák kapjanak munkalehetőséget is, és ne maradjanak az előítéletek miatt ugyanúgy munka nélkül, mint a képzés előtt?

3. Van-e Miniszter asszonynak kész cselekvési programja új munkahelyek teremtésére, a növekvő munkanélküliség visszaszorítására? Ha igen, kérem ismertesse ezen program konkrét intézkedéseit.

Tisztelettel várom érdemi válaszait.

Budapest, 2008. május 29.



Varga József
Fidesz - Magyar Polgári Szövetség